

礼“青”情意重 家书寄相思

市北区“一封家书”主题活动在大鲍岛文化休闲街区·广兴里启动
设置朗读“家书”、寄递“家书”、招商推介、文旅推介及主题分享等环节



全球五大洲的海外留学生代表向海外邮寄出饱含思念之情与满满诚意的“家书”。



青岛耀中国际学校音乐部负责人、乐弦室内乐团艺术总监、前美国圣安吉洛交响乐团中提琴首席皮特昆汀及家人带来小提琴演奏。



国际著名小提琴演奏家、首位夺得帕格尼尼国际小提琴大赛金奖的东方人、青岛耶胡迪梅纽因学校创始校长吕思清向全球发出盛情邀请。



深情“邀约”在外游子

4月3日上午，“礼‘青’情意重 家书寄相思”青岛市市北区“一封家书”主题活动启动仪式顺利举行。现场，《山海家书·游子当归》邀约视频暖心发布，用精致的画面与细腻的文字，向广大在外游子发出深情“邀约”。此外，活动还邀请到了青岛耀中国际学校音乐部负责人、乐弦室内乐团艺术总监、前美国圣安吉洛交响乐团中提琴首席皮特昆汀以及来自全球五大洲的海外留学生代表上台分享在青生活感悟。

皮特昆汀在青岛工作和生活已经有13年的时间，在他看来，青岛是一个美丽、宜居的城市。这里的人都特别乐观，也特别热情，在这里的生活每天都是充满活力的。而5位留学生代表则结合自己在青岛的学习生活经历，进行了精彩的分享，言语之中能够感受到他们对青岛以及市北区的热爱与归属感。

而为持续深化国际化传播，从青岛走出的国际著名小提琴演奏家、首位夺得帕格尼尼国际小提琴大赛金奖的东方人、青岛耶胡迪梅纽因学校创始校长吕思清也以视频形式，向全球发出盛情邀请，期待和他一起参与到“青岛市市北区一封家书”活动中来，常回家看看，近距离感受青岛独有的美丽，市北迷人的魅力。

一纸一笔，诉说“家”音。作为本次启动仪式的一个重磅环节，现场邀请到了青岛市朗诵艺术家协会主席张晋青、青岛市朗诵艺术家协会副主席任向军、青岛交通广播主播张慕哿作为代表上台朗读“家书”，以信传情，诉说对在外游子的惦念和呼唤。

任山海阻隔，唯乡情不断。750字的“家书”中，字里行间流露出的是市北区对在外游子的惦念，饱含着的则是这里浓浓的人情味。

据了解，接下来这封“家书”将以“线上+线下”的方式，邮寄给澳大利亚、美国、日本、韩国、马来西亚、南非、新加坡等近20个国家的人员或团体。

推介6条全域旅游线路

加强国际传播能力建设，促进对外文化交流和多层次文明对话，不仅是不断增强中华文明传播力影响力、提升国家文化软实力的重要途径，也是推进文化自信自强、加快建设社会主义文化强国的必然要求。

作为全省规格最高、规模最大的文旅主题活动，2023山东省旅游发展大会已于3月26日至27日在青岛成功举办。不负众望的青岛，向世界展示出了一届高水平的国际文旅盛会。办好一次会，搞活一座城。伴随此次旅发大会的成功举办，意味着机遇将再一次垂青这座中国北方经济重镇。

在省旅发大会成功在青举办的大背景下，市北区迅速响应，启动此次“一封家书”主题活动，彰显出抢抓机遇、实践先行的市北担当。

以此次活动的举办地大鲍岛为例，作为百年前青岛商业中心，近年来市北区通过精心修缮与业态导入，已蜕变成一个“可逛、可玩、可夜游”的时尚文旅新地标。时尚与历史的碰撞，让这一老商业区焕发新生。

乘盛会成功举办之东风，市北区文旅局局长张玮在启动仪式上，向外界推介了以“溯源、寻知、童趣、拾景、逐潮、市井”为主题的6条全域旅游线路。

其中，“溯源”主题包括大鲍岛文化休闲街区、登州路、青岛国际邮轮母港等老城风景；“寻知”主题囊括青岛啤酒博物馆、红岛新区、青岛纺织博物馆等博物瑰宝；“童趣”主题涵盖贝林自然博物馆、洛川家美术馆、青岛话剧院小剧场等亲子游玩场所；“拾景”主题中有北岭山森林公园、浮山森林公园、海泊河公园等，可尽揽熙暖春光；“逐潮”主题内有台东步行街观景天桥、大鲍岛网红巷、TEU集装箱部落等“网红打卡地”；“市井”主题主要有CBD中央商务区、新都心商圈、台东步行街恣儿街等烟火气商圈。

打造“双招双引” 全球“朋友圈”

一封家书、一声祝福，市北区对在外游子的关怀不仅在字里行间，更注重理念创新，着力搭平台、聚资源。

群贤至而百业兴，同心筑则新局开。牵线搭桥、投资兴业、建言献策……如今，海外人才已成为市北区高质量发展中一支不可或缺的力量，并在与市北区“2+6”特色产业体系的良性互动中，激起了未来发展的阵阵涟漪。

今年是市北区的“项目落地提质年”，项目已位居全区发展中的“C位”。从这一角度来看，此次“一封家书”活动的举行可谓恰逢此时。在本次活动现场，市北区进行了海外招商引资的相关推介，推介中，详细讲述了市北区的发展基础与优势所在，并重点介绍了“两带三区”的发展布局以及“2+6特色产业体系”等自身发展机遇所在。这一环节的设置，也展现出了市北区在“全力拼经济”的主基调下，积极且务实的发展态度。

当然，对于要在全球范围内推进“双招双引”工作的市北区而言，还需要有相匹配的发展环境。

眼下，青岛市正深入开展“深化作风能力优化营商环境”专项行动，目的是要加快打造一流营商环境。在这其中，国际化是一个重要的发展方向。

3月31日，市北区召开了全区“作风能力提升年”活动总结暨“深化作风能力优化营商环境”专项行动动员大会。会议要求把优化提升营商环境列入重要议事日程，作为“一把手”工程来抓，实现顶格协调、高举高打、强力推进，并提出要突出开放抓市场环境，招商引资和本土企业一视同仁，深挖资源、开放场景，更大力度助力企业引进来走出去。

此次“一封家书”主题活动，既体现了市北区对青岛市顶层战略的积极响应，也直观地向世界展示了城区优渥的营商环境，助力扩大市北“双招双引”的全球“朋友圈”。

本版撰稿摄影 观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 李世政